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Pani
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna
Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna,

w odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie podjęcia działań, 
zmierzających do znakowania nowo posadzonych drzew informuję, że od 2025 r. 
wszystkie nowo sadzone drzewa posiadają etykietę zawierającą podstawowe 
informacje, takie jak: nazwa gatunkowa, termin nasadzenia oraz nazwa firmy 
wykonującej nasadzenie. 

Na podstawie dotychczasowych doświadczeń nie stwierdzono problemów 
w zakresie komunikacji pomiędzy mieszkańcami, a Urzędem w sprawach 
dotyczących uszkodzeń lub złego stanu fitosanitarnego drzew. Mieszkańcy 
skutecznie zgłaszają uwagi i interwencje do właściwej jednostki organizacyjnej. 
Nie odnotowano również przypadków, w których brak informacji o okresie 
pielęgnacji lub danych właściciela/zarządcy terenu utrudniałby dokonanie 
zgłoszenia bądź podjęcie stosownych działań przez pracowników Urzędu.

W związku z powyższym nie zachodzi potrzeba umieszczania dodatkowych 
informacji na etykiecie każdego nowo posadzonego drzewa, ponieważ obecnie 
funkcjonujący system komunikacji i zgłaszania uwag jest wystarczający i efektywny.

 Z poważaniem
Prezydent Miasta Kalisza

/…/
Krystian Kinastowski



Kalisz, 10 lutego 2026 r. 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

INTERPELACJA 

w sprawie wprowadzenie obowiązku umieszczania tabliczek informacyjnych/etykiet 

informacyjnych na palikach przy nowo posadzonych drzewkach 

na terenie zieleni miejskiej. 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym składam 

interpelację w sprawie potrzeby wprowadzenia obowiązku umieszczania tabliczek 

informacyjnych/etykiet informacyjnych na palikach  przy nowo posadzonych drzewkach na 

terenie zieleni miejskiej. 

Nowo posadzone drzewka na terenach zieleni miejskiej narażone są na różnego rodzaju 

uszkodzenia lub zamieranie spowodowane niewłaściwą lub brakiem ich pielęgnacji. Brak 

informacji o tym kto odpowiada za pielęgnację takiego drzewka oraz do kogo mieszkaniec 

może się zwrócić w przypadku zaobserwowania, że zostało ono uszkodzone lub jest 

nieprawidłowo pielęgnowane, skutkuje tym, że tracimy nowe nasadzenia co generuje 

dodatkowe koszty związane z ich wymianą lub pielęgnacją. 

Umieszczanie czytelnych tabliczek informacyjnych/etykiet informacyjnych zawierających 

podstawowe dane, takie jak: nazwa polska i łacińska drzewa, rok i data jego posadzenia, nazwa 

firmy, która dokonała posadzenia, nazwa podmiotu, który opiekuje się tym drzewkiem, data 

zakończenia pielęgnacji drzewka, dane właściciela/zarządcy terenu na którym rośnie drzewko 

wraz z numerem telefonu pod jaki należy dzwonić w przypadku pojawienia się problemu z tym  

drzewkiem. 

Przykładem takiego rozwiązania może pochwalić się inny samorząd – np. Miasto Gdańsk: 



                 

 
 

Uważam, że zamontowanie takich tabliczek informacyjnych/etykiet informacyjnych przy 

każdym z nowo posadzonych drzewek z pewnością ograniczy skalę ich zniszczeń, ale 

dodatkowo tabliczki takie pełnić będą funkcję edukacyjną, podnosząc świadomość ekologiczną 

mieszkańców i wzmacniając odpowiedzialność za naszą wspólną przestrzeń publiczną. 

Moim zdaniem zasadnym jest podjęcie działań, zmierzających oznakowania nowo 

posadzonych drzewek. 

 

Z poważaniem 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 


